



全国民族运动会火炬火种 5月8日登封观星台采集

郑州报业集团全方位报道仪式盛况



本报讯(记者 王文捷 李曙光 文图)第十一届全国民族运动会首个大型活动——火炬火种采集仪式,将于5月8日在登封观星台举行。届时,郑州报业集团将通过文字、摄影、网络直播、网络宣传等形式全方位报道本次活动。

昨日上午,记者来到位于登封市东南告成镇的观星台景区,这里正在召开由民族运动会执委会大型活动部牵头组织的采火仪式现场工作协调会,对安保、消防、电力、网络通信、媒体宣传、应急保障等方面进行现场研究协调,各部门之间完成了相应的对接。观星台景区内正在进行最后的整修,各项筹备工作按照时间节点有序地进行。整个景区计划4月25日前焕然一新,力争5月8日的火种采集仪式大告成。

历来大型运动会的圣火采集都会选择具有代表性的名胜之地。作为历史悠久的中原大省,河南具有代表性的地标不胜枚举,为何会选择登封观星台作为本届全国民族运动会的火种采集地呢?

据了解,2010年8月1日,河南登封的“天地之中”历史建筑群成为世界文化遗产,包括太室阙、少室阙、启母阙、中岳庙等重要的历史建筑,告成镇的观星台也名列其中。观星台是目前中国现存最早的天文观测建筑,也是世界上重要的天文古迹之一。

根据考证,登封观星台始建于1276年,恰好是元朝初年。元朝统一中国之后,元世祖忽必烈任命郭守敬进行全国范围内的天文测量,史称“四海测验”。郭守敬在全国27个地方建立了观测站,最北接近北极圈,最南抵达西沙群岛。地处中原腹地的登封观星台,就是当时全国27个观测站的中心点。它不仅可以用来观星,还可以用来观测日影,是一座集观星、测影、计时、计历等功能于一体的天文建筑,堪比现代的“天文台”。

时至今日,当年“四海测验”之中的其他观测站早已无迹可寻,唯独剩下登封观星台完好无损。可以说,在我国乃至世界天文历史上,小小的登封观星台都有着无法取代的重要地位。因此,天文和历史共有的观星台,无疑是本次全国民族运动会火种采集地的不二之选。

本届全国民族运动会火炬传递活动包括圣火采集仪式、互联网传递、城市实地传递和点燃主火炬4个部分。

我市部署2019年出版(版权)管理工作

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 付志坚)昨日下午,我市召开出版(版权)管理工作会,总结梳理2018年出版、版权工作,对荣获2018年度全市“十佳内资、十佳编辑”的先进单位和先进个人进行了表彰;重点对2019年的工作进行了安排部署,会议下发了《郑州市出版版权工作要点》(讨论稿),推动我市出版、版权工作开创新局面。

据了解,目前郑州辖区现有各类传统出版单位近300家,其中报纸、期刊出版单位240种,图书出版单位11家,音像电子出版单位4家。另有网络出版单位12家,连续性内部资料性出版物390种。其中市属报刊16种,网络出版单位4家,市直连续性内部资料单位已发展到82家。

我市已初步建立了独具郑州特色的版权法律制度、版权行政管理、版权司法保护、版权公共服务、版权贸易体系,版权社会组织体系初见规模。郑州市版权协会是全国各省会城市成立最早、中部六省唯一的行业社团组织,开有版权类内资出版物——《郑州版权》及第一个行业网站——中国郑州版权(著作权)网均走在全国前列。全市文学艺术、新闻出版、广播电视、广告设计、动漫软件、互联网等核心版权产业及相关产业单位达3.29万家。版权业在全市经济社会发展中的地位和作用日益凸显。

今年,郑州市出版(版权)管理工作将牢牢把握正创新的新时代要求,学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展各类主题主线宣传;加强出版内容监管,严格落实意识形态责任制;开展“四力”教育实践活动,切实提高出版队伍素质能力;同时还要推动版权协会建设,培育版权社会组织,强化版权管理和服务,努力推动全市出版(版权)业繁荣兴盛。



欧冠:热刺击败曼城

新华社伦敦4月9日电(记者 王子江)韩国前锋孙兴民9日再次展现了亚洲第一球星的风采,他在欧洲冠军联赛四分之一决赛首回合比赛中,攻入全场唯一进球,帮助热刺以1:0战胜了英超冠军曼城。

孙兴民整场比赛发挥出色,在热刺头号前锋凯恩下半场因伤下场后,他代替队友突前。第78分钟,埃里克森直传禁区,孙兴民停球不晃,在底线上带球回禁区右路,晃过防守的德尔夫之后左脚射门,曼城门将埃德森扑救不及,球从他身下钻入大门。

曼城和热刺此前从未在欧冠赛场相遇,曼城本场状态不佳,第13分钟还射丢了一个点球,当时斯特林射门,罗斯倒地防守时不慎手球,借助视频助理裁判,主裁判判点球,门将洛里飞身将阿圭罗主罚的点球扑出。

热刺主教练波切蒂诺赛后说:“令人难以置信,这是一场艰苦的比赛,但曼城还是曼城,我们必须面对第二回合的比赛。很高兴我们踢的质量非常高,但比赛还有90分钟。扑住点球让我们增添了信心,我们可以从这场比赛中发现很多积极的东西。”

曼城主帅瓜迪奥拉则说:“我们发挥不错,控制了比赛局面,我们获得了不少机会,也获得了点球机会,但这是欧冠比赛,我们必须面对挑战。”

对于阿圭罗射丢的点球,他说:“下次我们会进球的,我们现在必须准备与水晶宫的(英超)比赛,没有时间再谈论热刺了。”

另外一场比赛中,主场作战的利物浦以2:0击败了葡萄牙的波尔图队,凯塔开场5分钟就为利物浦取得领先,他在禁区边缘的射门打在奥利弗·托雷斯身上弹入大门。菲尔米诺在第26分钟接阿诺德的传球轻松破门,将比分变成2:0。

这两场比赛的第二回合比赛将在4月17日举行。

亚冠:上港客场逼平悉尼FC

新华社悉尼4月10日电 10日亚冠联赛小组赛第三轮迎来一场H组的比赛。在悉尼朱比利体育场,经过90多分钟的激战,客场作战的上海上港3:3逼平澳超劲旅悉尼FC。

上半场开场仅3分钟,悉尼FC队球员、前荷兰国脚德容左脚低射,

打在防守队员腿上折射破门,悉尼1:0领先。尽管录像显示传球队员古钱内贾德接球时有越位嫌疑,但亚冠赛场并未采用VAR视频回放技术。

第27分钟,奥斯卡左路传中,吕文君在点球点附近头球破门,将比分扳平。5分钟后,贺惯禁区

内手球送点,悉尼阵中的勒方德雷主罚命中,主队2:1再次领先。第36分钟,上港球员胡尔克右路传中,于海头球后蹭破门,再度将比分扳平!

下半场开始后悉尼攻势更盛,第65分钟,古钱内贾德接队友右路传中,在两名上港队员的夹防下一脚推射,被门将颜骏凌挡出。第74分钟上港还以颜色,上港右路开出角球,贺惯门前回点,埃尔克森头球偏出球门。

第84分钟,悉尼FC将比分改写为3:2,古钱内贾德头球射门被颜骏凌奋勇挡出,但跟上的布罗斯克接球推空门得手。第89分钟,奥斯卡前场断球送出助攻,埃尔克森接球劲射,将比分锁定在3:3。

下一轮,上海上港将在主场迎战悉尼FC。

在稍后进行的另外一场亚冠中,广州恒大主场4:0击败墨尔本胜利,三场比赛过后积6分,占据了小组出线的有利位置。

左图:埃尔克森打入扳平比分的进球 新华社发



跳水小丫许一瑾 大奖赛斩获两金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省游泳运动管理中心获悉,在日前结束的2019年国际泳联跳水大奖赛系列赛第二站加拿大卡尔加里站的比赛中,身披国家队“战袍”的我省跳水小将许一瑾发挥出色,斩获混双十米台和女子十米台两枚金牌。

许一瑾搭档湖南男选手王泽蔚出战混双十米台的比赛,决赛中他们除了第三个动作发挥欠佳,被加拿大组合穆雷/本菲托组合追到只有3分的分差外,其他四个动作完成质量都不错,其中一跳还跳出全场最高的76.80分,最终王泽蔚/许一瑾组合以321.54分获得混双十米台的冠军。

许一瑾还参加了女子十米台的争夺,她在该项目决赛中加拿大选手麦凯的竞争对手。许一瑾开场的动作只得到58.50分,好在第二个动作得到全场最高的81.60分,不过接着第三个动作只有70.95分,此时许一瑾和麦凯差了一分多。第四个动作,许一瑾得分上超过麦凯的得分接近10分。最后一跳两人选择了同一个动作,许一瑾虽然比麦凯少了5分,但无关大局,最终,许一瑾以345.45分获得冠军,麦凯以341.25分获得亚军,澳大利亚的伍丽群以332.90分获得第三。

另据了解,除了许一瑾外,我省另一位国字号选手马瞳也参加了本站女子三米板的角逐,不过她在比赛中出现反复,最终遗憾地获得了第四名。另外,中国选手王泽蔚在本站男子十米台比赛中折桂,黄博文则获得了男子三米板的冠军和十米台的亚军。

全国女子足协杯赛 河南徽商止步八强

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南徽商女足俱乐部获悉,刚刚结束的2019赛季中国女子足协杯第3轮(1/4决赛),河南徽商女足客场挑战卫冕冠军江苏苏宁女足,徽商女足在先进一球的情况下遭到对手逆转,最终,客场1:4不敌江苏苏宁,遗憾止步足协杯八强。

本场比赛,球队绝对主力娄佳惠、奥诺莫-艾比两名球员因国家队比赛任务缺席。首发阵容方面,新外援维拉披挂上阵迎来首秀,吴陈禹则是从伤病中恢复此役完成赛季首秀,而崔亚珍、韩淑雨则是带病坚持出战。

上半场比赛,刚刚开场3分钟,吴陈禹轻巧直塞,董佳宝左路送出传中,新外援维拉门前跃起头槌破门,河南徽商女足取得完美开局以1:0领先。随后苏宁女足展示强队的势力,对我方球队大举进攻。第20分钟,苏宁女足禁区前沿一脚挑传,打在裴一梦的手臂上,裁判判罚点球,倪梦婕主罚命中,将比分扳成1:1。第38分钟,苏宁女足马君门前接队友回传球,头球攻门再入一球,将比分反超。

易边再战,主场作战的苏宁继续进攻,接连打进两球,最终以4:1大胜徽商女足挺进八强。



全国三八红旗手王贺敏

女子马拉松21日开跑 选手阵容群英荟萃

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)2019郑州(高新区)国际女子半程马拉松暨全国女子半程马拉松锦标赛将于4月21日在高新区天健湖畔甜蜜起跑。日前,比赛的报名通道已经关闭。作为河南省内目前唯一的女子马拉松赛事,比赛受到了各界跑友们的热烈追捧。在选手阵容中,有河南广播电视台的多位美女主持人组成的“女神天团”,郑州市妇联牵头组织的“三八红旗手”“巾帼建功标兵”等巾帼英雄也将组团参赛。比赛尚未开始,已经让人感受到满满的正能量。

巾帼英雄组团参赛

作为本次比赛的主办单位之一,郑州市妇联特意组织了四个特色方阵参加此次女子马拉松:三八红旗手方阵、巾帼建功标兵方阵、最美家庭方阵和团体会员单位方阵。在三八红旗手方阵中,有被誉为“警界花木兰”的郑州市公安局商城路分局案件

侦办大队大队长、“全国三八红旗手”刘成晓,有今年3月被授予“全国三八红旗手”荣誉称号的郑州地铁集团有限公司副总工程师王贺敏,郑州市中原区税务局的员工将以河南省三八红旗集体的身份集体参赛。在巾帼建功标兵方阵中,有曾经创立郑州市第一家家政公司,长期免费举办家政、月嫂、保洁等培训班的,现任郑州市家庭服务业协会会长的王瑜。郑州市生态环境局环境监察支队12369热线受理科的员工将以“全国巾帼文明岗”的身份参加健康跑。

值得一提的是,著名主持人张明、“抗癌交警”周水斌,虽然受性别限制,“没有资格”参加半程马拉松赛,但他们都将携家人一起加入“最美家庭”方阵参加5公里健康跑。

美女主持甜蜜领跑

现代人的生活节奏越来越快,随之而来的压力也与日俱增。面对这些问题,很多人选择用运动的方式来释放压力,跑步

首当其冲,媒体人也纷纷加入到运动的行列中。作为女性专属的体育赛事,2019郑州(高新区)国际女子半程马拉松,也吸引了众多女性媒体人的目光。来自河南广播电视台都市频道主持人的6名美女主持将作为领跑嘉宾,出现在本次女马的跑者行列中。《都市报道》主持人马晓红、《打鱼晒网》主持人韩佳、《都市1直播》主持人杜琳、《都市大医生》《都市剧场》主持人苏泽颖、《都市1直播》《都市KTV》主持人王澄、《都市1直播》《打鱼晒网》主持人杜瑞雪,这6位热爱奔跑的主持人也发出了各自的“甜蜜宣言”。她们希望用领跑的方式,展现媒体人的风采,同时唤醒更多女性的健身意识,拥抱健康的生活方式。

烂漫童星才艺助阵

在21日的比赛开幕式现场,中国首个年龄最小的女子唱跳组合、来自河南CAI'S中韩舞蹈艺术中心的SEVEN GIRLS将用她们精心准备的节目,点燃现场的气氛,为各位跑友加油助威。

别看这些小朋友平均年龄才7岁,活泼可爱、天真烂漫的她们“业务能力”绝对不容小觑哦。SEVEN GIRLS组合2015

年11月由河南蔡司文化娱乐公司打造推出,并参加过国内外众多人气极旺的综艺节目,例如湖南卫视《越策越开心》、东方卫视《妈妈咪呀》、中央电视台《快乐大巴》等节目,且每年赴国外学习深造,是国内首屈一指的少儿养成系唱跳组合团体。SEVEN GIRLS的日常训练课程内容涵盖声乐、台、形、表各个方面,个个都是舞台上的全能型人才,之前参加过的表演也让她们积累了丰富的舞台经验,这次来到郑州女马现场,一定会用她们的活泼、可爱唤醒跑友的“青春力”,让大家激情满满地跑上赛道。



都市频道主持人韩佳

全国柔道锦标赛收官 豫健儿摘得一银一铜

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技运动管理中心获悉,在日前于广东肇庆收官的2019年全国柔道锦标赛中,我省健儿发挥优异,摘得一枚银牌和一枚铜牌,取得了我省柔道项目在近年全国大赛上的不错成绩。

本次全国柔道锦标赛为期7天,分为男、女个人赛和男女混合团体赛3个竞赛项目,共设有20个公斤级别,比赛吸引了来自全国各地56支代表队的700余名运动员参赛。比赛中,我省年轻的柔道健儿不畏强手,敢打敢拼展现出了不俗的竞技实力和良好的精神风貌。我省柔道队与吉林队联合组队,斩获了本次比赛男女混合团体赛的银牌,小将李慧林还获得了男子个人赛-100公斤级的铜牌,此外,我省柔道队还取得了另外3个前八名的成绩。